Universidad ‘ _ )
m Europea Madrid Cimentaciones 2014-15

LALIREATE INTERNATIONAL LINIWERSITIES

3. Practica Consolidacion 3

Un depdsito de grandes dimensiones aplica sobre la superficie del suelo una carga vertical
uniforme de 150 kPa. El suelo esta constituido por una capa de arena densa intercalada por dos
niveles de arcilla compresible, de 5 m de espesor cada una, ubicadas a 5,5 m y 10,5 m de
profundidad. Considerando que las capas de arena asientan de forma instantanea después de la
carga 4 cm en conjunto, y que el nivel freatico esta en superficie, determinar:

a) El asentamiento final de la superficie del suelo.

b) En cuanto tiempo después de la aplicacion de la carga se alcanza el 50% y el 90% del
asentamiento final.

c) Dibujar la curva de asentamiento de la superficie del suelo en funcién del tiempo.

vy llvllillllllllllillilllllllllllllillillllllllllilll

a) ELasiento final de la superficie del suelo
El asiento final de la superficie sera la suma de los asientos parciales de cada estrato.

Las arenas asientan de forma instantanea y nos dice el enunciado que en conjunto asientan 4
cm.

En el caso de las arcillas debo en primer lugar saber las tensiones verticales efectivas
representativas de cada estrato; esto es en el punto medio del estrato. Para ello, al estar bajo
el nivel freatico empleo los pesos especificos:
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El incremento de tensiones para todos los estratos es de 150 KPa = 150 KN/m2

Como estamos en terrenos normalmente consolidados (si no nos mencionarian en el
enunciado la presién de preconsolidacién) debemos obtener el asiento por consolidacion
primaria como:

\

=H log—
S x 1 + €o xog g
Para el estrato 1 de arcillas:
c O F 0,3 77,5 + 150
Sarcilla1l = Hx1 n eoxloga—o = 5x1 n 1’5xlogT =0,28m
0'F 0,25 200 + 150
Sarciiaz = Hx 1+ eOXZOHJ_O = 5x1 n LSXIOQT =0,327m

El asiento total por lo tanto es:

Srotar = 0,04 + 0,28 + 0,327 = 0,647 m

b) Para calcular el tiempo que tarda en alcanzar el 50% de la consolidacién podemos
emplear la férmula del factor tiempo:

Nos piden el tiempo en el que se consigue el 50% de la consolidaciéon primaria (grado de
consolidacion del 50%).

Por lo tanto, suponiendo que las arenas tienen un asiento instantdneo, podemos quitar ese
asiento y saber el asiento total del que queremos saber cuando se produce la mitad:

s=0,28+0,327=0,607m
El asiento buscado por lo tanto es de 0,3035m

El primer estrato de arcilla estd doblemente drenada, por lo que Hf serd la mitad de la
potencia. El estrato inferior de arcilla también podemos considerarlo doblemente drenado por
la roca fisurada. Es por ello por lo que ambos estratos, como tienen igual Cv e igual H, tendran
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Substituyendo:

, _ToxH? _0196x252

T 1,225x108s = 3,8 afios
v

Nota: si alguno de los dos estratos no tuviera estas mismas caracteristicas habria que iterar
para diferentes valores de “t” y buscar el grado de consolidacion mediante la grafica (U-Tv)
obteniendo los asientos producidos en ese tiempo hasta obtener un asiento de 0,3035m

Para calcular el tiempo que tarda en consolidarse al 90% como es U%>60 usamos la formula
operando de forma analoga a la anterior resolucion :

T, = 1,781 — 0,933x log (100 — U(%)) = 2,71

Ya con el Tv operamos:

, _ToxH? _ 271x2,5°

T 1,225x108s = 53,71 afios
v
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